# 今日油田

我 们 就 在 您 身 边

**希鲁晚報** 2018.9.19 星期三 读者热线: 96706



胜利石油工程公司是在原胜利油田井筒业务板块基础上整合形成的专业化石油工程技术服务公司,也是中国石化石油工程公司下属的全资地区子公司。

# 在市场寒潮中 逆势突围

## 胜利石油工程公司开创市场发展新格局

近年来,对全球石油行业来讲,用"极度深寒"形容一点不为过。市场寒冬是"放大镜",也是"试金石",油服企业面临着市场充分竞争、优化结构、技术创新、转型升级等多重压力。中国石化胜利石油工程公司面对市场竞争持续加剧、工作量严重不均衡、资金链极度紧张等严峻形势,以"越是困难越向前"的斗志,在困难逆境中主动求变,在应对挑战中找寻出路,在市场寒冬中砥砺奋进,实现了从油气向非油气延伸,从常规向非常规拓展,从单一服务向综合服务转型,开创了市场发展新格局。

本报记者 邵芳 通讯员 袁滨

#### 脱胎换骨转变观念

胜利石油工程公司深入开展 讲清思路、讲透方案、讲明措施、 讲好优势"四讲"专题教育活动, 各级党组织开展专题宣讲260场 次,覆盖员工2.7万余人次,引导 干部员工持续强化市场意识、变 革意识、责任意识,摆脱靠油吃饭 的依赖,破除了等靠要的旧思维, 坚定走"专业化、市场化、国际化、 高端化、差异化"的发展道路,切 实树立起"每一口井都是承诺" -个项目都是名片"的理念, 全员树立起"铁军不是铁饭碗 '能创效就是好岗位"等新观念, 以全员观念上脱胎换骨的转变, 激发出强大内生动力。

公司明确把"油价50美元/桶"作为公司生存发展基本定位,把"市场化运营、项目化管理、效益化考核"作为发展路径,坚定不移实施"抓改革、抓创新、抓管理、抓发展、抓全面从严治党"五大发展举措,全力推进改革调整、转型发展、奋起自救。

地质录井公司西北项目部党 支部抓住系统外市场严重缺乏技 术人员的机会,全力做好观念引导,人员培训,优化组合等工作, 2017年累计输出200余人次,单人 创效月均1.3万元。

数据显示,近年来,胜利石油工程公司累计外闯市场4000多人次,实现创收1.4亿元。

#### 大刀阔斧"瘦身健体"

胜利石油工程公司紧密结合公司实际,制订形成了"做精做强主营业务、发展技术服务业务、分

离搞活辅助业务"的改革方案,同步完善激励约束、绩效考核、人员流动等机制,配套完善宣传、维稳方案,全方位防控风险,保证改革蹄疾步稳、纵深推进。

主辅分离上,实现了分灶吃饭,分开核算、分开考核,辅业全部推行承包经营;机构压减上,撤销黄河、渤海下属的5个分公司,减掉机关科室48个、直属机构17个,撤销全部三级单位编制,管理机构、施工队伍分别压减38%、25%,打破了延续30多年的三级管理架构,人员总量由成立之初的3.3万人压减为2.3万人。

绩效考核上,深入推行工效挂钩,平均绩效薪酬占员工总薪酬的60%,单位间人均绩效差距达2.3倍,单位内部人均绩效差距达9倍。

专业化重组上,完成了固井 随钻测控、物资装备、管具、培训 等专业化整合,泥浆专业也即将 重组到位整合研发资源组建随钻 测控技术中心和固井技术服务中 心,进一步契合市场差异化需求。 "175℃高温MWD系统""NBGS-II 型近钻头地质导向系统"等产品 现场应用效果良好。录井工艺研 究所瞄准世界一流,大力自主创 新,掌握了综合录井仪国产化研 发的技术,具备了批量生产系列 录井装备的能力,建成了国内同 行业规模最大、产业链最完整的 录井装备研发制造基地,生产的 "探索者"品牌录井仪销往伊朗、 新加坡、中国地质调查局及民营 企业等市场。

#### 大力推行项目管理

胜利石油工程公司抓住项目

这个最基本的经营单元、创效单元,持续完善管理机制和支撑保障体系,不断提升项目创效能力。一是层层压实效益目标。围绕年度预算,把三大市场的收入、利润指标分解到相关单位和项目部,利用半个多月的时间,公司领导带队逐家对接,确保效益指标落实到每个项目。

二是完善"六大制度体系"。 二是完善"六大制度体系"。 推进项目决策、生产运行、分级分析、预算核算、经营考核、责任追究等"六大制度体系"建设,研究制定了全面风险管控细则、国内市场投标项目决策办法、招标控标管理细则等规章制度,严格落实"不准亏"的决策机制、"不敢亏"的管控机制、"不敢亏"的简控机制、"不敢亏"的简控机制,有数陷范顶日经营风险

效防范项目经营风险。 三是强化项目运营保障。建 立市场开发运营、技术服务支持、 安全环保质量、预算核算管理、绩 效考核评价"五大支撑保障体 系",建立77人的项目经理人才 库,逐步健全项目管理的组织架 构、支撑保障、经营机制,项目保 障和管理水平不断提升。印尼卡 苏里项目建立了管理及咨询总包 模式,孟加拉项目建立了全井筒 大包模式,延长"井工厂"项目建 立了一体化解决方案服务模式, 渤中25-1项目建立了联合体服务 模式,高端技术、非油气服务业务 进一步延伸。制定了《外部市场开 拓24项激励措施细则》,设立项目 信息征集点、开通热线电话,对有 效项目信息提供者、市场创效者 给予奖励。2017年发放市场考核 奖励543万元。

#### 胜利石油工程公司:

### 调动一切资源拓市增效

要想走出寒冬、逆境突围,信心源自哪里?办法出自哪里?胜利石油工程公司的实践答卷就是调动一切资源,全力以赴拓市场、拼市场。2017年,共有4000名员工、280支施工队伍,征战在新疆、四川、重庆等13个省(市)、自治区和沙特、科威特、土耳其等12个国家。

本报记者 邵芳 通讯员 张东鹏 袁滨

#### 打造海外高端市场

沙特、科威特等规模化制度,新国的特殊见面,新国的特殊见面,新国的特国家石油公司3部为于1年合同。首次进程,对于1年合同。首次进程,对于1年的,并有规地大型工程,逐订了印尼市场,并为工程,签订了印尼市场的大型里面。联合中标了乌克兰5个区块30口井的天然气可目。2017年共投标项目。2017年共投标项目59个,中标17个,累计计新签合同额3.03亿美元,同比翻了一番。

在素有"国际石油工程奥林匹克赛场"之称的沙特阿美市场聚集了来自全世界20余家服务商的200余部钻机,是国际公认的高标准市场,胜利石油工程队伍大力弘扬"三老四严、苦干实干"的石油精神,不畏强手,敢打敢拼,打响了铁军品牌。

SP160队,坚持在诸强 竞争中树立"技术就是王 道"的理念,攻关实施了 液压斜向器坐封开窗、地 质测量旋转导向、酸洗筛 管、直井段套管内下入高 压电泵等一系列先进技 术,各项关键综合指标在 沙特阿美南部修井长期排 名第一。SP165队施工的 ABQQ-591井,创出用 SECURITY钻头在本区 块最快机械钻速,并刷新 了该钻头现场施工的最快 纪录。沙特阿美钻井总监 对该队所取得的成绩表示 赞扬,钻头厂家SECU-RITY公司惊呼"Sinopec NO.1",为了表达祝贺,专 门买来烤羊犒劳井队全体 人员。

在科威特钻井市场,与国际钻井公司论伯仲、比经纬、SP267队在SA479HST井的跨井场搬迁中创出了用时31小时的记录,刷新了科威特国家石油公司(KOC)70D标准钻机最快平移和井间搬迁记录,凭借高效率、高质量的服务赢得甲方认可、打造品牌。

#### 创新拓展国内市场

依托核心业务,为客 户提供订制服务,包括钻、 测、录、固井、井下及技术 咨询、编制开发方案等服 务,由专业化服务向一体 化服务转变。公司西北、新 疆、西南等传统市场稳中 有升,新开辟重庆页岩气、 云南昭通、四川长宁等项 目,山西煤层气等非油气 市场实现了新突破。2017年 共投标项目582个,中标350 个,同比增加了24.27%。 2018年以来,新中标中石油 川庆钻探威远页岩气项 目、重庆页岩气勘探开发 公司钻井工程大包项目、 新疆贝肯页岩气项目。1-5 月,在国内外部市场共中 标160个项目,新签合同额 11.62亿元,同比增加3.83

#### 合作稳固胜利市场

紧紧抓住胜利油田市 场工作量回升的机遇,全 方位全过程提速提效,为 胜利油田勘探开发提供优 质服务和保障。按质量绩 效排名择优选择施工队 伍,让优秀的队伍多打井、 多创效,实现由"生产保障 型"向"质量效益型"的转 变。完善区域钻井和精准 化钻井模式,推广单井技 术承包、工具承包租赁等 做法,平均钻机月速达到 3280米/台月,同比提高156 米/台月。组建难动用储量 合作开发项目管理部,大 力推进难动用储量合作开 发,截至8月底,难动用区 块共投产20口,累计产油 19300吨。



胜利石油工程公司外闯市场的足迹遍布沙特、科威特、孟加拉、印尼、埃及、土库曼斯坦、土耳其等12个国家。